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IEA: Potražnja za naftom i gasom raste do 2050. godine 
Potražnja za naftom i gasom mogla bi da nastavi 
da raste do sredine veka, prema novom scenariju 
Međunarodne agencije za energiju koji se 
udaljava od prethodnih očekivanja takozvanog 
vrhunca potražnje za naftom zbog sporijeg 
usvajanja zelenih tehnologija, prenosi Wall 
Street Journal. 
Agencija sa sedištem u Parizu, koja predstavlja 
zemlje potrošače nafte, saopštila je da će, prema 
ovom scenariju, potražnja za naftom i prirodnim 
gasom nastaviti da raste do 2050. godine, dok će 
ugalj početi da opada pre kraja ove decenije. 
IEA je ranije odbacila ovaj model i fokusirala se na 
onaj gde bi obnovljivi izvori energije i brzo 
usvajanje električnih automobila doveli svet do 
odvikavanja od nafte i gasa u narednim 
godinama. Ali promena politike u SAD ka većem 
oslanjanju na fosilna goriva i potencijal za sporije 
nego što se očekivalo usvajanje električnih vozila 
sada bi mogli da promene računicu. 
Agencija uključuje više scenarija u svoj godišnji 
izveštaj, koji često služe kao uticajna osnova za 
vlade i kompanije prilikom mapiranja energetske 

politike i investicija. 
Prema „Scenariju trenutnih politika“, koji se 
zasniva na postojecím politikama i propisima, 
globalna potražnja raste na 105 miliona barela 
dnevno u 2035. i 113 miliona barela dnevno u 
2050. godini, sa 100 miliona barela dnevno prošle 
godine. 
U međuvremenu, očekuje se da cé se udeo 
električnih vozila u ukupnoj prodaji automobila 
stabilizovati nakon 2035. godine zbog nedovoljne 
političke podrške u nekim regionima, sa 
izuzetkom Kine i Evrope. Ovo usporavanje cé 
dodatno podstací rast potražnje za naftom u 
2030-im i kasnije. 
Vrhunac potrošnje nafte – tačka u kojoj globalna 
potražnja za naftom dostiže najviši nivo pre nego 
što započne održivi pad – bio je u centru 
energetske debate poslednjih godina. IEA je više 
puta procenjivala da cé potražnja za naftom 
dosticí vrhunac pre 2030. godine, dok drugi u 
industriji vide da cé se to dogoditi kasnije u 
deceniji ili čak i kasnije. 
Trampov ministar energetike Chris Wright 

N
A

F
T

A
 



14/NOV/2025 

Broj 349 

` 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

4 

1 

    

nazvao je njihove projekcije vrhunca potražnje 
„besmislenim“. IEA finansiraju zemlje članice, a 
SAD su najvecí među n njima. 
Međutim, za razliku od prošlogodišnjih prognoza, 
potražnja za gasom nastavlja da raste i u 2030-im, 
vođena promenama u politikama SAD i naglim 
porastom izvoza tečnog prirodnog gasa koji vrši 

pritisak na cene. 
Konačne investicione odluke za nove LNG 
projekte su ove godine naglo porasle, sa 300 
milijardi kubnih metara novog godišnjeg izvoznog 
kapaciteta koji cé biti pušteni u rad do 2030. 
godine - što predstavlja povecánje od 50% u 
globalnoj ponudi LNG-a. 

 

OPEC očekuje uravnoteženost tržišta u 2026. 
Globalno tržište nafte trebalo bi da bude 
uravnoteženo 2026. godine, pokazuje novi 
izveštaj OPEC-a objavljen u sredu, što odražava 
rast proizvodnje unutar šire grupe OPEC+, ali i 
povećanje ponude izvan kartela. Time je 
organizacija napravila značajan zaokret u odnosu 
na ranije prognoze koje su ukazivale na 
nedostatak ponude, prenosi Biznis. 
Grupa OPEC+, koja okuplja zemlje članice OPEC-
a, Rusiju i njihove saveznike, planira da pauzira 
povećanje proizvodnje u prvom tromesečju 
2026. godine, nakon što su se pojavile široke 
prognoze o mogućem višku nafte na tržištu, 
prenosi Reuters. 
U svom mesečnom izveštaju, OPEC navodi da 
globalna privreda zadržava stabilan rast, te da je 
zadržana prognoza o povećanju svetske 
potražnje za naftom za 1,3 miliona barela dnevno 
u 2025. godini, uz blago ubrzanje rasta u 2026. 
godini. 
„Svetska ekonomija je pokazala otpornost tokom 
2025. godine, uz podršku smanjenih trgovinskih 
tenzija od leta“, navodi se u izveštaju. 
Procene OPEC-a o rastu potražnje i dalje su na 
gornjoj granici u odnosu na druge industrijske 
prognoze, poput onih Međunarodne agencije za 
energiju (IEA). Raniji izgledi OPEC-a sugerisali su 
da bi 2026. godine moglo doći do deficita 
ponude, za razliku od Međunarodne energetske 
agencije (IEA) i većine analitičara, koji su 
predviđali višak nafte. 
Veliki deficit bi OPEC+ ostavio više prostora da 
poveća proizvodnju i povrati deo tržišnog udela, 
ali novi izveštaj pokazuje da se razlika između 
OPEC-a i drugih prognozera smanjuje. U oktobru 
je OPEC+ smanjio proizvodnju za 73.000 barela 
dnevno, na ukupno 43,02 miliona barela dnevno, 
iako je za taj mesec bio ranije planiran rast 

proizvodnje. Najveći pad zabeležen je u 
Kazahstanu. 
Prema novim procenama, potražnja za naftom iz 
zemalja OPEC+ u 2026. biće oko 43 miliona barela 
dnevno, što znači da bi, ako se trenutni nivo 
proizvodnje zadrži, tržište moglo da pokaže mali 
višak od oko 20.000 barela dnevno, koliko je 
proračunato na osnovu podataka iz izveštaja. 
OPEC je, međutim, smanjio procenu potražnje za 
svojom naftom u 2026. godini za 100.000 barela 
dnevno u odnosu na raniju prognozu, nakon što 
je povećao očekivanja za proizvodnju zemalja 
izvan OPEC+ u 2025. 
Prema poslednjim podacima IEA, globalna 
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ponuda mogla bi da bude veća od potražnje za 
oko četiri miliona barela dnevno, što čini skoro 

četiri procenta ukupne svetske potrošnje. 

 

Woods: Nafta i gas će imati dugo važnu ulogu, možda ne kao gorivo 
Nafta i gas cé igrati ključnu ulogu još dugo 
vremena, rekao je u petak izvršni direktor 
kompanije Exxon Mobil Daren Woods, dodajucí 
da je pitanje da li cé se nastaviti koristiti kao 
gorivo. 
Iako bi buducí tehnološki prodori mogli dovesti 
do promene u sagorevanju ugljovodonika, oni cé 
se nastaviti koristiti u druge svrhe, kao što je 
medicinski sektor, rekao je Woods, a prenosi 
Reuters. 
„Sirova nafta i ugljovodonici cé igrati ključnu 
ulogu u životu svakog čoveka još dugo vremena“, 
rekao je on. 
„Bez mehanizma za precizno obračunavanje 
ugljenika koji se emituje u svim ekonomijama, 
neto nula je samo slogan“, rekao je Woods. 
„Morate zaista razumeti odakle dolaze emisije i 
imati sistem zasnovan na evidenciji koji daje 
kredibilitet tim emisijama dok se javljaju duž 
lanca vrednosti“, dodao je on. 
Woods se izjavio da se osecá dobro zbog 
potencijala koji postoji u povratku kompanije u 
Irak. Kompanija je potpisala preliminarni 
sporazum sa zemljom o upravljanju, razvoju i 
eksploataciji naftnog polja Madžnun na jugu Iraka. 
 

Tramp izuzeo Mađarsku od sankcija za rusku naftu i gas 
Donald Tramp je izuzeo Mađarsku od sankcija 
zbog kontinuirane kupovine ruske nafte i gasa na 
godinu dana, potvrdio je zvaničnik Bele kucé za 
BBC News. 
Ranije je američki predsednik rekao da cé 
razmotriti mogucńost izuzecá za mađarskog 
premijera Viktora Orbana, bliskog Trampovog 
saveznika koji je održavao dobre odnose sa 
Rusijom tokom celog rata u Ukrajini. 
Govorecí tokom Orbanove posete Beloj kucí, 
Tramp je rekao da se razmatra izuzecé jer je 
„njemu [Orbanu] veoma teško da nabavi naftu i 
gas iz drugih oblasti“. 
To se dešava nakon što su SAD prošlog meseca 

stavile na crnu listu dve najvecé ruske naftne 
kompanije Rosneft I Lukoil, pretecí sankcijama 
onima koji kupuju od njih. 
Nakon sastanka, mađarski ministar spoljnih 
poslova Peter Sijarto je napisao na mreži X da su 
SAD dale Budimpešti „potpuno i neograničeno 
izuzecé od sankcija na naftu i gas“. 
Zvaničnik Bele kucé je kasnije rekao za BBC da je 
izuzecé vremenski ograničeno na godinu dana, 
iako je Sijarto u subotu rekao da cé biti na 
neodređeno. 
Ova Trampova odluka označava veliku pobedu za 
Orbana, koji je rekao da cé sankcije uništiti 
ekonomiju njegove zemlje. 
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Milijardu barela čami u tankerima na moru, dobrim delom zbog sankcija 
Nagomilavanje milijardu barela nafte koji se 
nalaze u tankerima na moru uključuje 
nesrazmerno veliku količinu sirove nafte iz 
zemalja koje su podložne nekoj vrsti sankcija – 
znak da mere donose određeni stepen 
poremecája u trgovini naftom, prenosi 
Bloomberg. 
Od porasta količine nafte u tankerima od kraja 
avgusta, čak oko 40% je sirovina iz  Rusije, Irana, 
Venecuele ili nejasnog porekla, prema podacima 
o pracénju brodova kompanija Vortexa, Kpler i 
OilX. Čak i najniža procena, od oko 20%, 
predstavlja vecí udeo u globalnoj proizvodnji 
sirove nafte nego što imaju ove tri zemlje. 
Nagomilavanje ne znači da se bareli nikada necé 
prodati, ali predstavlja pretnju prihodima 
sankcionisanih petrodržava, sa daljim 
posledicama po globalno tržište nafte koje se 
predviđa da cé icí ka prekomernoj ponudi. Iako 
povecánje delimično odražava vecú proizvodnju, 
ono takođe ukazuje na određeni nivo poteškocá 
u isporuci. Takođe je došlo do istovremenih 
porasta nesankcionisanih zaliha. 
Sudbina sve te sirove nafte na vodi, pogođene 
sankcijama ili ne, u velikoj meri cé oblikovati 
kretanje cena nafte u narednih nekoliko meseci, 
rekli su trgovci. Oprez zbog najnovijih Zapadnih 
mera pokrecé izvesno preusmeravanje tokova 
sirove nafte, sa posledicama za glavne uvoznike 
poput Indije i Kine. 
Nagomilavanje ograničene nafte predvodi ruska 
isporuka, prema analizi podataka firmi za 
pracénje brodova koju je sproveo Bloomberg. 
Ruske pomorske isporuke su porasle poslednjih 
nedelja, a zemlja proizvodi više nafte dok ukida 
ranije smanjenje proizvodnje zajedno sa 

partnerima u grupi proizvođača nafte OPEC+. 
Verovatno je da se deo sirove nafte preusmerava 
ka izvoznim terminalima kao rezultat ukrajinskih 
napada na moskovsku naftnu infrastrukturu, 
posebno rafinerije. 
Iranske pošiljke su takođe porasle, dostigavši 
najviši nivo u poslednjih sedam godina u oktobru, 
istom mesecu kada su SAD uvele sankcije velikom 
kineskom terminalu zbog njegove uloge u 
kupovini barela koji pomažu u finansiranju 
islamskog režima. 

 

Trka za imovinom kompanije Lukoil 
Od Egipta do Kazahstana, strana imovina ruskog 
naftnog giganta Lukoil privlači potencijalne 
ponuđače kako vreme ističe za zaključivanje 
poslova pre nego što američke vlasti sprovedu 
sankcije, prenosi Reuters. 

Dok se njegovo carstvo raspada, vlade i partneri 
se nadaju da cé jeftino kupiti njegovu stranu 
imovinu.  
Kazahstanska državna firma KazMunayGas 
proučava ponudu za imovinu Lukoila u zemlji, 
rekla su dva izvora upoznata sa situacijom. 
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Lukoil ima udeo u Karačaganaku, jednom od 
najvecíh svetskih gasnih i kondenzatnih polja, sa 
kompanijama Eni, Shell, Chevron i KazMunyjGas. 
Prema pisanju medija u trku se uključila i 
američka firma Američka investiciona firma 
Karlajl (Carlyle), javlja agencija Reuters pozivajući 
se na tri neimenovana izvora. 
Karlajl je u početnoj fazi istraživanja mogućnosti 
za kupovinu, naveo je jedan od izvora. 
Investiciona kompanija razmatra da podnese 
zahtev za američku licencu koja bi joj omogucíla 
kupovinu Lukoilove imovine, a zatim bi počela sa 
detaljnim proverama mogućnosti, rekao je izvor, 
dodajucí da bi kompanija i dalje mogla da 
odustane. 
Drugi Reutersov izvor navodi da je Karlajl 
obavestio Lukoil o svojim namerama. 
O svakom novom partnerstvu odlučicé učesnici 
projekta, uzimajucí u obzir sankcije, saopštilo je 
kazahstansko ministarstvo energetike. 
Shell je zainteresovan za blokove u Gani i Nigeriji, 
rekla su još dva izvora.  
U Egiptu, Lukoil je vladi naznačio mogucé planove 
za prodaju, rekao je izvor upoznat sa situacijom. 
Lukoil drži tri koncesije u Egiptu. 
Vlada Moldavije je započela razgovore o 
nacionalizaciji infrastrukture kompanije na 
aerodromu u Kišinjevu, rekao je u utorak direktor 
aerodroma Serđu Spojala. 
Azerbejdžanska državna firma Socar i turski 
Čengiz Holding zajednički su ponudili da kupe 
rafinerije ruske firme u Bugarskoj pre sankcija. 
Čengiz namerava da nastavi sa kupovinom, 
objavili su turski mediji ove nedelje.  
Lukoil se suočava sa teškim izborima, rekao je 
Sergej Vakulenko, viši saradnik u Karnegi Rusko-
Evrazijskom centru i bivši šef strategije u ruskoj 
naftnoj kompaniji Gasprom Neft. 
Ako kompanija proda svoju imovinu, prihod bi 
mogao biti zamrznut od strane američkog trezora, 
rekao je on. 
Ali odlaganje akcije bi verovatno značilo državno 
preuzimanje neke imovine ili njeno zamrzavanje, 

rekli su Vakulenko i Igor Juškov sa Finansijskog 
univerziteta ruske vlade. 
„Zaista nema smisla da Lukoil žuri“, rekao je 
Juškov. „Ako je neka imovina zamrznuta, ona je 
zamrznuta. Samo sačekajte da se završi sukob u 
Ukrajini, a onda će možda sankcije biti ublažene. 
To je verovatno manje zlo.“ 
Lukoil bi mogao pokušati da oponaša strategiju 
ruske naftne kompanije Rosneft, koja je dovela do 
toga da Nemačka stavi svoje tri rafinerije pod 
starateljstvo 2022. godine. Postrojenja sada 
kontroliše Berlin, ali Rosneft ih i dalje poseduje. 
„Ili ih sami prodajete i nadate se da céte dobiti 
prihod, ili pokušavate da zadržite vlasništvo“, 
rekao je Vakulenko. 
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Kako je sukob u Ukrajini uticao na tržište gasa danas 
Poremecáji na tržištu izazvani početkom rata u 
Ukrajini 2022. godine i kolaps vecíne ruskog 
izvoza gasa putem gasovoda u Evropu ostavili su 
globalna tržišta gasa u teškoj situaciji, naveo je 
Oxford Energy. 
Cene ostaju više nego pre krize, ali se suočavaju 
sa cikličnim padom jer cé novi kapaciteti za tečni 
prirodni gas (LNG) biti u funkciji brže nego što 
potražnja raste do kraja decenije, kaže se u 
izveštaju o tržištu gasa. 
U ovom neizvesnom okruženju, kakos e dodaje, 
povecána koncentracija ponude kako novi talas 
projekata bude u funkciji, zajedno sa spremnošcú 
nekih velikih proizvođača LNG-a da iskoriste izvoz 
kao deo širih ciljeva spoljne politike, rizično 
ograničava srednjoročni rast tržišta.  
Kineska očigledna spremnost da kupi više ruskog 
gasa iz gasovoda je jasan potez da se ograniči 
zavisnost od tečnog prirodnog gasa (TPG), tržišta 
kojim sve više dominiraju SAD. Uz podršku 
domacég i uvoznog uglja usred teških trgovinskih 
i političkih tenzija sa SAD, Kina je ograničila gas na 
element ograničenog rasta svoje energetske 
strategije. Ruski sporazum nudi ključnu 
opcionalnost, što znači da cé cene određivati 
stepen u kojem cé gas rasti kao deo kineskog 
energetskog miksa. Ako se zaključi sporazum 
„Moc ́Sibira 2“, Kina bi se mogla pozicionirati kao 
ključni potrošač globalnog gasa, stvarajucí i 

komercijalnu i političku polugu u decenijama koje 
dolaze. Kina takođe predstavlja primer 
multitržišnog pristupa, pregovarajucí o 
bilateralnim sporazumima kao kompenzaciju 
svojoj izloženosti na međunarodnom tržištu.

Rumunska firma će nabavljati LNG iz Grčke 
Rumunska energetska kompanija Nova 
Power&Gas (NPG), deo grupe E-INFRA potpisala 
je memorandum o razumevanju sa grčkim 
kupcem američkog tečnog prirodnog gasa (LNG), 
prenosi Profit.ro. 
NPG je zaključila sporazum sa kompanijom 
Atlantik - See LNG Trade iz Grčke, u sklopu šestog 
Foruma Partnerstva za transatlantsku energetsku 
saradnju (P-TEC). 
Atlantik - See LNG Trade je novoosnovano 
zajedničko preduzeće između grčke firme  

AKTOR, iz građevinskog i infrastrukturnog 
sektora, i kompanije DEPA – grčkog državnog 
dobavljača i trgovca prirodnim gasom. 
Prema saopštenju za štampu NPG-a, ovaj 
memorandum je deo nastavka saradnje između 
Sjedinjenih Država i partnera u jugoistočnoj 
Evropi u okviru P-TEC 2025, jačanja integracije 
regiona u transatlantsku mrežu snabdevanja 
energijom i proširenja saradnje uključivanjem 
Rumunije i susednih tržišta. 
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Vučić: Ponovo šaljemo pismo SAD za izuzeće od sankcija za NIS 
Predsednik Srbije Aleksandar Vučić tvrdi da je 
sledeća nedelja za Srbiju od izuzetnog značaja, 
prenosi Ekapija. 
- Nije samo pitanje NIS-a, mi imamo i Lukoil. Mi 
imamo 54 pumpe. Ako se ne varam 21. novembra 
počinju sankcije Lukoilu. Sledeća nedelja je za 
Srbiju od izuzetnog značaja - rekao je Vučić. 
Kako kaže, veruje da ćemo pre 21. do 23, 24. 
najkasnije morati da rešimo taj status. 
- Da u ponedeljak ili utorak da pošaljemo pismo 

OFAC-u, američkoj vladi da vidimo da li prihvataju 
neki period od mesec, dva ili tri da nas izuzmu od 
sankcija. Verujem da preduzima ruska strana 
važne korake, mi smo im tu podrška i borimo se 
za svoju kompaniju i svoju zemlju. Građani Srbije 
i dalje ne moraju da brinu. Imaću važne razgovore 
u sredu, ako se ne varam, u Parizu sa 
predsednikom Makronom - naglasio je 
predsednik.

 

Rusi traže od SAD produžetak licence za NIS, Vlada Srbije ih podržala 
Ruski vlasnici Naftne industrije Srbije poslali su 
zahtev američkom OFAC-u u kojem se traži 
produžetak licence za rad, na osnovu pregovora 
sa trećom stranom, objavila je na svom Instagram 
nalogu ministarka rudarstva i energetike 
Dubravka Đedović Handanović, prenosi Danas. 
Država Srbija, dodala je, taj zahtev je zvanično 
podržala. 
U molbi se navodi da je ruska strana spremna da 
prepusti kontrolu i uticaj nad kompanijom NIS 

trećem licu, navela je Đedović Handanović. 
„Država Srbija je ovaj zahtev zvanično podržala. 
OFAC je već reagovao određenim komentarima i 
nadamo se da će izneti svoj stav već tokom 
nedelje. 
Vremena je sve manje i rešenje se mora pronaći, 
ali građani ne smeju da trpe i ostanu bez goriva. 
To se neće i ne sme dogoditi“, istakla je 
ministarka. 
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https://www.ekapija.com/company/23973/lukoil-srbija-ad-beograd
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U Srbiji predstavljeni nacrti tri energetska zakona 
Cilj donošenja tri nova zakona, o nafti, o gasu i o 
obaveznim rezervama nafte, naftnih derivata i 
gasa, jeste veća sigurnost, kvalitet i pouzdanost 
snabdevanja domaćeg tržišta, kao i usaglašavanje 
sa propisima Evropske unije u ovim oblastima, 
rekao je  pomoćnik ministarke rudarstva i 
energetike za naftu i gas Saša Koković, prenosi 
Tanjug. 
Koković je na završnoj javnoj raspravi o tri nacrta 
zakona održanoj u Domu inženjera ''Nikola Tesla'' 
u Beogradu naveo da donošenje posebnog 
zakona o gasu treba da doprinese stvaranju 
uslova za obezbeđivanje sigurnog snabdevanja 
domaćeg tržišta i efikasnom funkcionisanju 
tržišta prirodnog gasa, navedeno je u saopštenju 
ministarstva. 
Na javnoj raspravi je rečeno da će donošenje 

zakona o nafti, koji će objediniti propise iz ove 
oblasti, stvoriti uslove za sigurno, kvalitetno i 
pouzdano snabdevanje naftom i naftnim 
derivatima. 
Pomoćnik ministra je rekao da nacrt zakona o 
nafti definiše nivo operativnih rezervi naftnih 
derivata i drugih energenata koje su dužni da 
obezbede proizvođači i trgovci derivatima, 
proizvođači električne i toplotne energije, kao i 
proizvođači toplotne energije iz prirodnog gasa. 
Prema Nacrtu zakona o obaveznim rezervama 
nafte, derivata nafte i prirodnog gasa, nosilac 
aktivnosti u vezi sa formiranjem, održavanjem, 
investiranjem i izeštavanjem o obaveznim 
rezervama ovih energenata je Ministarstvo 
rudarstva i energetike, odnosno Uprava za 
rezerve energenata u njegovom sastavu. 

 

Kinezi bi da  grade rafineriju nafte u Smederevu 
Predstavnici Ministarstva rudarstva i energetike 
razgovarali su sa delegacijom kineskih kompanija 
China Energy International Group i China 
Petroleum & Chemical Corporation - Sinopec, 
saopštilo je Ministarstvo rudarstva i energetike. 
Tema je bila izgradnja rafinerije nafte u 
Smederevu, za koji je prošle godine potpisan 
Okvirni sporazum između Vlade Republike Srbije 
i firme China Energy International Group. 
“Predstavnici Ministarstva informisali su članove 
kineske delegacije o postojećim rafinerijskim 
kapacitetima u Republici Srbiji, planovima za 

diversifikaciju snabdevanja sirovom naftom 
izgradnjom naftovoda Srbija-Mađarska, kao i 
aktuelnom problematikom u vezi sa 
snabdevanjem domaćeg tržišta sirovom naftom 
nakon isteka licence Kancelarije za kontrolu 
strane imovine Ministarstva finansija SAD (OFAC) 
Naftnoj industriji Srbije (NIS)“, navodi se u 
saopštenju. 
Predstavnici Ministarstva informisali su kinesku 
delegaciju i da su u proceduri tri nova zakona koji 
uređuju oblast nafte, gasa i obaveznih rezervi 
nafte, naftnih derivata i gasa. Nacrti zakoni su do 
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10. novembra u javnoj raspravi, a očekuje se da 
će Narodna skupština o njima raspravljati do 

kraja godine. 

 

Bugarska od SAD traži izuzeće sankcija za Lukoil 
Bugarska je, sledecí primer Nemačke i Mađarske, 
zatražila izuzetak od SAD u vezi sa primenom 
američkih sankcija uvedenih ruskoj naftnoj 
kompaniji Lukoil, koja poseduje jedinu bugarsku 
rafineriju, potvrdio je bugarski ministar 
energetike Ječo Stankov u parlamentu u Sofiji, 
prenosi agencija EFE. 
Prema rečima pomenutog ministra, zahtev je 
podnet Vašingtonu krajem oktobra, nekoliko 

dana nakon što je administracija američkog 
predsednika Donalda Trampa objavila sankcije 
protiv dve ruske firme, koje cé početi da važe od 
21. novembra. 
Cilj ovog zahteva, rekao je ministar, jeste 
„dobijanje izuzecá koje garantuje stabilnost i 
kontinuitet proizvodnje na nacionalnoj teritoriji, 
kako bi se osiguralo pokrivanje potreba i, 
posledično, održavanje nivoa cena goriva“. 

 

Ivan: Rumunija mora da preuzme Lukoil u zemlji 
Rumunija mora da preuzme kontrolu nad 
lokalnom firmom ruske kompanije Lukoil kako bi 
osigurala stabilnost nacionalnog energetskog 
sistema, zaštitila 5.000 radnih mesta i 
garantovala punu primenu američkih sankcija 
ruskoj naftnoj kompaniji, rekao je rumunski 
ministar energetike Bogdan Ivan, prenosi 
Seenews. 

U objavi na društvenim mrežama u utorak uveče, 
Ivan je naglasio da necé tražiti produženje roka 
od 21. novembra, koji su američke vlasti postavile 
za stupanje na snagu sankcija. 
Rafinerija Petrotel u južnom gradu Ploeštiju 
osnovana je 1904. godine, a Lukoil ju je kupio 
1998. godine. Lukoil takođe ima mrežu od 320 
benzinskih stanica u Rumuniji. 
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Bugarska će imenovati specijalnog upravnika za Lukoil 
Bugarska planira da preuzme upravljanje jedinom 
rafinerijom nafte u zemlji, Lukoil Neftohim 
Burgas, i trgovcem gorivom Lukoil Bugarska 
imenovanjem specijalnog upravnika, nakon 
američkih sankcija ruskoj kompaniji, izjavio je u 
lider najvecé stranke u vladajucój koaliciji u 
Bugarskoj, Bojko Borisov. 
Postupak za imenovanje specijalnog upravnika 
mora biti završen pre roka 21. novembra, rekao 
je Borisov lokalnoj privatnoj televiziji NOVA. 

Sankcije zahtevaju od kupaca da prekinu veze sa 
kompanijama u kojima Lukoil ima udeo od 50% ili 
više do 21. novembra. 
“Odavno smo predviđali da Gunvor necé kupiti 
imovinu firme Lukoil “, rekao je Borisov za NOVU. 
„Sve se koordinira kako bismo do 21. novembra 
imali konačnu priliku da obavestimo naše 
partnere da nijedan jedini cent necé oticí ruskim 
kompanijama koje finansiraju rat u Ukrajini“, 
primetio je Borisov. 

 

Južna interkonekcija ključ enegetske nezavisnosti BiH 
Izgradnja Južne interkonekcije je projekat od 
vitalnog značaja za Bosnu i Hercegovinu (BiH) i 
ceo region, a takođe je ključ energetske 
nezavisnosti Federacije BiH, rekao je Vedran 
Lakic,́ federalni ministar energetike, rudarstva i 
industrije, prenose Nezavisne. 
Pored toga, Lakic ́ je naglasio da su projekti 
Severne i Zapadne interkonekcije podjednako 
važni, jer cé se na ovaj način omogucíti bolja 

povezanost BiH sa međunarodnim energetskim 
tržištima. „Ovo cé biti ključ dugoročne 
energetske stabilnosti i održivosti. 
Implementacijom ovih interkonekcija, Bosna i 
Hercegovina bi se povezala na gasnu mrežu 
Evropske unije, što bi osiguralo dugoročnu 
energetsku stabilnost i smanjilo zavisnost od 
jednog izvora“, naglasio je Lakic.́ 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 

ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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